

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

Надмоћност Савезника

У почетку рата Немачка је постигла извесне успехе благодарећи само својој ратној техници. То није било нимало чудновато, кад се има на уму, да су Немци припремали европски рат преко 40 година и напали Савезнике изненада, у моменту, кад су сами били најјачи и кад су се државе Споразума поставиле свесне претаче опасности почеле журно спремати за реакцију.

Искуство је утврдило факат, да су немачке армије у првој години рата све успехе постигле искључиво артиљеријом, које су имали у огромној количини. Очајни отпор Белгијанаца сломен је за 14 дана, пошто су њихова најмодернија утврђења и градови порушени тешком артиљеријом. На источном фронту Руси су морали евакуисати Пољску ве могућа парирати страховито дејство немачке артиљерије. Сетимо се, да су само пред Краковом Немци у току 5 часова избацили скоро милион граиата. То је у историји ратне вештине био незапамћен случај.

Међутим, још од првога дана рата Савезници су били начисто с тиме, да се Немачка мора ради скорије и извесније победе надмашити у ратној техници, нарочито у квалитету тешких топова и производњи муниције. Док су армије савезничке давале отпора и чиниле чуда од јунаштва, дотле су у њиховим државама, као и у колонијама организовани најинтензивнији напори, да се достигне и надмаша немачка ратна техника. Главну улогу узела је на себе Енглеска, која је одмах створила министарство муниције, данас несумњиво најважније у британском кабинету. Славни Киченер дао је концепцију за извођење тога дела, Лојд Џорџ приступио је организацији рада. Мобилисане су огромне војске радника, које су радиле и раде и сада дају и ноћу, без одмора. Створене су хиљаде и хиљаде фабрика у Великој Британији, Француској, Јапану, Русији и многим британским колонијама, нарочито Канади. Док се производња артиљерије и муниције несравмерно увећавала, војни научници

Споразума делали су неуморно на усавршавању ратне технике проналажењем новог и савршенијег материјала.

Као што се могло и предвидети, и као што је то својим дубоким и проицљивим духом прозрео генијални творац британске војске лорд Киченер Ови силни и удружени напори крунисани су успехом. Немачка ратна техника је достигнута, а данас већ и надмашена. Сваки дан повећава ову надмоћност. Рад се наставља без прекида и даје све сјајније резултате.

Кад је пре три месеца отпочела савезничка офанзива, осетила се одмах надмоћност савезничке технике над немачком. На фронту Соме Немци су претрпели велике поразе и морали се повући из многобројних утврђења, положаја и ровова потпуно уништених ватром савезничке артиљерије. Руси су благодарећи надмоћности артиљерије и неограниченом обиљу муниције готово уништили аустријску војску и навели Аустро Немцима незалечиве поразе. Талијани су тукли Аустријанце и заузели Горицу. Најзад румунска акција и велики успеси у самом почетку наше офанзиве показују јасно велику надмоћност у техници, нарочито у артиљерији.

У свима правцима ратне вештине Савезници су надмашили Немце, у изобиљу као и савршенству материјала. Немачки топови од 42, сматрани у почетку рата чудом сад су обична ствар према савезничкој тешкој артиљерији. Немачки цепенливи надмашени су огромним руским балонима. Парирано је потпуно дејство немачких загушљивих гасова, најорс масказа, за тим сличним проналасцима Савезника. Нови енглески блиндирани аутомобили, који рушача као играчке митралеске заклоне и прелазећи комотно преко бодљикавих жица, отварају пут савезничкој пешадији.

Велики план Киченеров, зачет у почетку рата, остварен је потпуно. Немачка техника је побеђена, надмашена. То је несумњиво највећи успех Савезника, која је овима не само сасвим осигурао победу, већ и њен термин знатно приближио. Овај факат признали су и сами Немци пре-

ко своје штампе. „Келнише Цјитунг“ описујући борбе на Соме вели: „Ватра савезничке артиљерије била је тако ужасна и обилата, какву људски ум уопште није могао замислити“.

Политичке вести

Атина. — Г. Калогеропулос још није примио посету посланика Сила Споразума. Ситуација ће ипак остати иста када ови буду примили нове инструкције од својих респективних влада.

Атина. — Антивенилистичка штампа је врло узнемирена што посланици Споразума још нису дошли у контакт са новим кабинетом и предвиђа да ће Силе заштитнице тражити да се влада смени, јер има политички карактер противан ноћи од 31. јуна.

„Акрополис“ јавља да ће се посланства Споразума, у случају неуспеха инсталирати у Солуну и признати г. Венизелоса за шефа владе.

Атина. — Сазнаје се да су посланици Споразума телеграфски послали њиховим владама говор грчког краља новим регрутима. У том говору важна је ова реченица: Говориће вам много ствари, да би вас обманули. Немјте веровати онима који исповедају у име патриотизма, јер ће вас они упропастити. Покоравате се само мени.

Страна штампа

Пад Фалкенхајнов

„Пост.“ «Смењивање Фалкенхајна је немачко признање пораза пред Вердеком. То признање долази шест месеца од почетка ове гигантске авантуре. Фалкенхајн је пред Вердеком жртвовао 500.000 људи, шест царске војске, и претрпели је војни пораз, чије се последице виде у сев. Француској, на руском фронту, у Трентину и на Сочи, као и морални пораз, чије су се последице осетиле на Балкану.»

Руска војна ситуација

„Руски Инвалид“ (пуковник Клерџе): «Трупe концентроване од непријатеља на нашем главном фронту представљају максимум напора Немачке. Пропали покушаји да се поправе поразни аустријске војке најбоље то доказују. Немци су принуђени да дуж целога дугога фронта премештају разне дивизије услед недостатка у трупама. Операције генерала Лешинског и Схарова припремиле су терен за серију нових операција, које ће ускоро довести до знатних промена у сшитој

ситуацији. Ако се, с друге стране, узме у обзир недостатак резерви код непријатеља, долази се до најповољнијих закључака по наше оружје. Постављене су солидне основе за будуће операције, које ће довести до победоносног свршетка рата».

Споразум и Грчка

„Матен“: «Немогуће је гледати у члановима новог кабинета нешто друго него нова оруђа у рукама кобне грчке камариле.»

„Голоа“ подсећајући на речи г. Калогеропулоса о г. Венизелосу. „Треба убити овог издајника“ тражи да Споразум нимало не штети ново министарство, које сувише изазивачки и цинички носи бугаро-немачке кокарде.»

„Ехо де Пари“ примећује, да је Калогеропулосов кабинет просто одрицање свих обавеза примљених од грчке владе према Споразуму после ноте од 8. јуна.

„Сфер“: «Војничка помоћ, коју би нам данас могла дати Грчка без важности је, док ће компензације, које би могла тражити атинска влада бити на против претеране. Треба се дакле споразумети са Италијом обезбедивши овој остварење њених народних тежњи у Малој Азији, које су у опречи са грчким аспирацијама».

Лондон, 8. септ.

„Морнинг Пост“: «Садашње ствари онемогућава сарадњу грчке владе и посланика Споразума».

„Тајмс“: «Нови грчки кабинет је потпуно германофилски, и поред изјаве г. Калогеропулоса да ће чувати благонаклону неутралност према Споразуму.»

Састав новог кабинета, оставка г. Завмиса, одбијање г. Димитракопулоса да образује владу, спречавају сваки споразум између Калогеропулоса и посланика Споразума. Ми не можемо трпети монархијску управу која не поштује уставне законе. Силе заштитнице неће дозволити да се устав окрива».

Преглед грчке штампе

„Македонија“: Лерин.

Грчки двор бацно је Лерин у јарам бугарски. Јуначки Савезници, потукавши пријатеље грчког двора, враћају опет у варучја отаџбине предату варош.

Наша је радост велика због тога. Али наша жалост нема граница. Жалимо, што не беремо и ми лаворике по бојним пољима. Али жалимо још више и образи нам румене од стида и и гнева при помисли да је издајство

вашег двора било узрок те су Савезници пролили толико крви да би стigli до места на коме се сад налазе.

Нека би крв палих јунака и сузе грчкога народа постале поток који би удавио дворску мафију која је издала отаџбину. (Број од 6. септ.).

«Ризоспастис.» Нисмо на тренутка сумњали да ће храбри Срби, ови драги савезници грчког народа, бити победници у борби против варварских Хуна—Бугара. Јер нисмо никада престали да верујемо у узвишену правичност и непоколебно убеђење и веру херојских Срба.

Срби, историјски јунаци балкански, намучени борци за народна права и народну част, морали су победити и материјално, ови изванредни и неупоредљиви победници морали! Није било могућно да њихова морална величина не успе да се наоружа свим елементи-

ма потребним за победу.

Вера постиже све.

А у победу Срба нису сумњали сви праци Грци, они који су осећали тако дубок бол што је и њихова држава била узрок да страдају херојски њихови Савезници, и који непоколебно верују да су ове нове победе српске гласници све већих успеха који ће успоставити Србију велику и недељиву, као што је славна и њена херојска душа.

Ми који се нисмо устезали да изразимо према Србима наше симпатије лојално и отворено, нарочито у погледу свега онога што је Грчка, зна се како, била наведена да учини према њима, ми се особито радујемо њиховим успесима и желимо им из свег срца да стигну у Софију а одатле у Београд и даље, у земље њихових народних снова и жеља. (Број 25). Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 8. септембра.

У току јучерашњег дана густа је магла јако шкодила активности операција. Ситуација је остала непромењена. Приликом заузећа виса Кајмакчалане српске су трупе зазеле 2 митраљеа. У околини Писедерије заробили смо 42 непријатељска војника.

После једне јаке борбе Бугари су прекјуче постали господари села Пороја. Италијански гарнизон који је бранио село, у место да се повуче дозвољено је да буде опкољен. Борио се од 2 часа по подне до дубоко у ноћ. Око 8 часова у вече, чули су се јасно у сред пушкарња, узвици: «Живела Савоја! Живела Италија! Не зна се шта је било са гарнизомом.

Румунски коминике

Букурешт, 8. септембра

Румунске трупе стално напредују у Трансилванији. Оне су сломили аустроугарски отпор и заузеле варош Фогарас, заробиле су у тој борби 800 војника од којих су 10 официра. Ове држе Бара Олта, важно стратегијско место које је удаљено 30 миља од границе румунске.

Руско-румунске трупе установиле су дефинитивне линије на јаким положајима од Расова, на Дунаву, до Тузае, на Црном мору.

Руски коминике

Петроград, 8. септембра

Запад. и кавкаски фронт: — Није било ничега важног.

Немачки коминике

Лондон, 8. септембра

Јучерашњи немачки коминике јавља: «Између Женши и Комбла напустили смо извештај број утврђених ровова, али смо их једва унаштили нашом артиљеријом. Између Белоа и Вармандовилера повукли смо се мало.

На левој обали Меке, француске трупе у току напада исп. од Морт-Ома успеле су да заузму један наш рововски елемент.

Немци признају

Амстердам, 8. септембра.

Немачка штампа признаје заузеће

Берни и Деникура од англо-француских трупа.

Нови успеси на Соми

Лондон, 8. септембра.

Одличне нам новости стигну са фронта на Соме. Енглеске трупе поправиле су своје положаје северно од мајора Монте и у околини Курлета напредовали су на фронту од 1000 јарди. Француске трупе предузеле су огорчене нападе и заузеле су Вриандовилар и Барна, заробивши 700 војника.

Немачки песимизам

Берн, 8. септембра.

„Франкфуртер Цајтунг“ пише о последњим операцијама на Соме: „Неоспорно је да Французи и Енглези имају на Соме ст. аховату надмоћност, у погледу на артиљерију као и мушкетеру. Савезничка пешадија је многобојнија од наше, тако да се у току напада наши војници у првом редовима налазе у правом науду“.

Перона и Комбл пред падом

Амстердам, 8. септембра.

Г. Карл фон Вигаил, дописник „Нјујорк Ворлда“ на немачком фронту Соме у једном телеграму вели, да су вароши Перона и Комбл јако изложене опкољавању од стране Савезника. „Не би била чудно, вели он, да ове две важне стратегијске тачке пређу у Савезничке руке“.

Четворомесечни плен

Лондон, 8. септембра.

Према једној званичној статистици, савезничке армије на свима европским бојним пољима, у току од 4 месе., заробили су 400 666 војника и официра и задржали 1161 тона и 2624 митраљеа.

После првих успеха

— Французи о српској војсци —

Париз, 8. септембра.

„Журнал де Деба“ пише: «Ево српских војника, где вративши се на балканско земљиште туку Бугаре у Ма-

кедонији. Какве препреке они неће скршити, гоњени једном неодољивом снагом, која је у њима и следејући једном од најплеменитијих багона и несаломљивој вољи. Они надиру у своју стаџину, која им пружа руке. Они су се напатили, али су очували наду. Прокламација, коју им је упутио њихов јуначки шеф принц регент Александар прва је награда њиховог јуначког држања. Они ће ускоро добити другу ступајући на своје земљиште. Слава народима, који се бране до последњег даха. Будућност припада њима. Они, који себе напуштају, осуђени су на пропаст.“ (Рацио).

Британски фронт

Лондон, 8. септембра

Дописник Рајтерове Агенције на енглеском фронту у Француској телеграфисе важна факта о борбама последњих дана:

1. Непријатељ је претрпео огромне губитке. Никада он није имао тако велике губитке као ових последњих дана. Према извештајима потпуно тачним, пропорција лешева који су покривали бојно поље била је 8 Немца на једног Енглеца. Ми смо нашли препуне ровове са непријатељским лешевима. Изгледа по овоме, да су Немци у току борбе добијали и појачања.

2. Важност учешћа у борби енглеских блиндираних топова.

Интересантно је истаћи велику храброст њихових посада, које су се без икакве бојазни по живот бациле у борбу и жучно нападале непријатељске положаје. Блиндирани су аутомобили очистили од непријатеља шуму Фууро која је давао дуго и дуго отпор нашој пешадији. Два блендера аутомобила су нарочито у овој борби учинили велике услуге.

Бријан о миру

Француска за рат до краја

Париз, 8. септембра.

Одговарајући на представке социјалистичког посланика Брисона о опортуности мира без одлагања, како би се уштедели људи и новац, изговорио је Бријан ову сјајну беседу: „Француска која није драговољно ушла у овај ужасни рат, после 40 година мира под наше него тешким и болним условима, била је мучка нападнута. На ову земљу, центар и одблесак најплеменитијих идеја човечанства, насрнуло се на најварварскији начин. Да би њу напао, непријатељ је прешао преко искасањеног и крвавог тела малих народа, чија је неутралност гарантована.

Када је пре две године била шампион права, када је имала ту част да заустави нападача и одбрани цело човечанство, ви велите: „Преговарајте о миру, који ће оскрнавити успомену на ове, који су пали. Кад у једном департаману ове земље гледим гнусне злочине почињене над становништвом, кад видимо старце, жене и децу одвучене и зло-

стављане дивљачки како изгледају ослобођење, у томе моменту ви говорите: «Идите и тражите мир!»

Ви рђаво познајете племенити гордост Француске, ако држите да она може примити мир ради уштеде милијарди, па чак и крви, мир под тако понижавајућим условима. Тај мир би био немачки мир, примирје и будуће генерације биле би стално угрожене. Немачка гордост нагнала би их да отпочну понова борбу пропуштану данас.

Ако се хоће, да мир цвета у свету, да идеје слободе и правде царују, треба желети победу Француске.

Говор г. Бријана изазвао је бурзу и једнодушно одобравање. Парламент је одмах изгласао, да се он објави и истакне јавно плакатама по целој Француској (Рацио).

Енглеска прокламација

Грокламација у енгл. колонијама

«Агенција Рајтер» саопштава да је ових дана у свима колонијама Велике Британије обнародована ова прокламација:

«Дуго година патећи се и страдајући под турском управом, Араби су тврдо веровали да ће доћи дан када ће моћи вратити изгубљену слободу, за то су се често и бунили против турске управе.

Злочини садашње цариградске владе и њена потпуна сервилност према немачким струјама увукли су Турску у овај несрећни рат, који је довео на ивицу пропаст.

Велики шериф Меке и друге вође Араба решили су да је дошао час да се збаци турска владавина и да се утврди независност Арабије. Енглеска је увек била наклоњена тежњама Араба, али је њено раније пријатељство с Турском чинило да се држи даље од овога покрета.

Сада пак када је Турска везала своју судбину за судбину неутралних држава, Енглеској је остављена пуна слобода да на делу покаже своје расположење према Арабима, који су стали уз државу из Споразума у борби против једничког непријатеља.

Енглеска се стално држала политике релативности у религиозна питања, а у исто време није жалила никакве жртве да осигура света места ислама од свију нартаја са стране. Тврда је њена одлука да ова места остану под управом и влашћу независних муслимана.

Војно време још је отежало и иначе опасан пут у ова света места. Али постојање великог шерифа Меке улива наду да ће се моћи предузети такве мере, које ће омогућити муслиманским поклоницима мирно и удобно посетивање своје светиње».

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Аранђеловић Милутин геометар Женева распитај за Момчила и Синишу је су ли здрави. Извести Душана (Хотел «Сомос», Атина) да му не могу новац послати. Раста ми неда ни једне паре. — Зорка и Јела Тивдић Јагодина.

Арсенијевић Радисава, тражи жена Љубица из Паланке и јавља да је с децом зрва а радња не постоји.

Аврамовић Илија З. матурант треба да се јави Олги З. Аврамовић преко Пере Кушаковића Женева.

Аврамовић Вукосаву јавља Љибица да су сви здраво. Пита за Мику и Симу. Ацић и Анка из Београда Московска ул. бр. 70 извештава синове Данила, Станојла и Илују да је с ћеркама здраво и моли их да јој се јаве.

Атанасијевић Годора, жена Стојана Атанасијевића из Врање извештена је од стране Томе Костића, да је њен муж Стојан са синовима Ђоком и Ацком здраво и да су у Француској.

Атанацковић Петар и Марија јављају Д. Јанковићу да је мајка новац примила, (520 35 круна) пата за Милорада Ковачевића арт. капетана.

Атанацковић Малиша, Солун, Породица Претића из Љубовије здраво је и моли за извештај где је поп Која и његов син и јесу ли здрави.

Атанацковића Илију, извештава жена Наталија из Раче Крагујевачке преко Мике К. Митровића да је са децом и осталим здраво.

Армаганиан Др. Женева, јавите Радисаву да за нас не брине, сви смо здраво. Обишла сам мајку и Ђорђа са Бошком, Бошка код мајке оставих; обојица иду у школу. Матилда отишла у Беч у јануару. Јели жив Чета и Милан. Даница Станојевић Ниш.

Атанацковић Милева, Женева распитај о мом брату Кости Александру Стојановићу арт. капетану и јави му да смо здраво и да ми одмах јави о себи и Ђоки. Стојановић. Крајска 20.

Аранђеловић Светозар инжењер из Ниша јавља брату и сестрама да је здрав у Ници. Милутин, Јоца, Воја и Слободан здрави су и моле да му се јави.

Аранђеловића Стојана свештеника и сина му Ацу тражи Пера Куклић и моли пријатеље да га известе о њима.

Ацић Милован ђак учитељ школе да се јави оцу Срету упр. учит. школе или Миливоју Поповићу, Светосавска ул. бр. 55.

Аћимовић Сима пензионер из Крајева моли за извештај о његовим синовима Сави поручнику, Чета учитељу, Александру каплару, Благоју Јевтићу учитељу и унуку Саву Петровић, Чета и Благоје да пошаљу новац кући. Сви су здрави.

Аћимовић Светозар Чича, члан фирме Аћимовић и Цветковић нека се јави Мари Св. Аћимовић, Капетан Мишина ул. бр. 5.

Алексић Милош арт. пуковник пита за нега И. Неговић директор завода, Ниш и моли пријатеље Милошеве да га известе о Милошу.

Њихових пријатеља. Обраћајући се и засланицима сената рекао је: „Верујем, да ћете сутра рећи на узвишеном скупу народног конгреса, да наша неутралност, коју ми оплакујемо, значи кривицу и дезертирање“. (Радио).

Заузеће немачких колонија

Лондон, 8. септ.

Два последња пристаништа немачких колонија у ист. Африци заузета су од енглеских трупа. (Радио).

Истребљивање Турака.

Кијев, 8. септ.

Два пуковника и 200 официра турских, заробљених у последњим борбама доведени су у Кијев. Многи од ових били су пре рата пекари и месари. Оскудица у официрима дала им је та звања. Они причају да су више пута спасавали своје чете од извесне смрти непокораванем наредбама немачких шефова, који турске трупе шаљу увек у прве редове, где је ситуација најочајнија. (Радио).

Сјајна српска офанзива

— Српски зван. извештај —

Солун, 8. септембра.

7. септембра настављени су наши напади на непријатеља са успехом. На Којмачалану запленили смо 2 митраљеза, доста пушача и остале опреме. У току дана заробили смо 2 официра и око 40 бугарских војника.

ПОШТА

Саопштења

Да изводе предстати Срп. Ген. Консулату: г. г. Никола Ђураћ избеглица из Дојрана ради пријема неочежане упутнице; Данило Поп-Ристић учит. ради пријема писма; Сима Михајловић учитељ по бр. 2473.

За Србију

— Марко Матејић, учитељ - комесар пекарске чете — моли Анђу Јовановићеву, учитељицу у Крагујевцу Тврдицу штресе 15, да га известе о његовим укућанима у Планзеници и о Коси, жени његовог штевога Алексе, која је у Скопљу (хотел Валкан). Са Милорадом видео се у Скадру.

— Милу Зојић и сестру Зору — Ниш, извештава брат Душан да је са Љубом Зојићем, Дра ољубом, ујацима Тошом и Костом, чика Влајком и Данетом жив и здрав. Пата за ујне, чика Влајкове, чика Јову и његове.

— Капетан Милоје Долић извештава своју жену Христину М. Долићку и фамилију у Варварину да је жив и здрав. Оглас у „Вел. Србији“ добио. Моли за одговор јесу ли сви здрави. Бр. поште 60. Чета Д. Меленковић здрав је и моли за одговор.

— Атанасије К. Јурковић извештава свога оца Крсту С. Јурковића из села Галичница, ср. галичког окр. тетовског, да је жив и здрав са браћом Гале и Ладом, ујакном Пејгом и Тодосијем Василевићем, такође су здрави Борислав и Лука Бабулијевић. Моле за извештај о фамилији преко Беогр. Новина.

Цигарете „Нестос“ препоручују се као најкусније и најфиније.

КО УМЕ ДА ОПРАВИ писаћу машинску систему „Смит — Премиер“ да се одмах јави Владивим Комесарима.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Посланици за интервенцију.

Из Атине јављају да се народни посланици, који се налазе у престоници, спремају, да поднесу краљу један колективан меморандум којим ће тражити излазак из неутралности а на страни Споразума. Сви политички кругови, сем германофила, уверени су да ће само неодложна интервенција спасти Грчку од пропасти.

Брусиловљаво заузеће.

У току своје офанзиве Брусилов је заузео 31.000 кв. врста. То је територија већа од Беније за једну петину.

Венизелос у Солуну.

„Емброс“ и „Хронос“ подржавају вест да је г Венизелос отпутовао или ће отпутовати за Солун где ће предузети управу револуционарног покрета.

Акламују краља.

Јављају из Атине да је на лађи „Мэргари“ и „приспео из Солуна око 2000 војника, који нису хтели прићи револуционарном покрету. Они су продефиловали главним атинским улицама и акламовали краља, чију су слику, обавијену у цвећу, носили напред.

Хаџопулос у Бечу.

„Патрас“ је извештен да је пуковник Хаџопулос са грчким трупама приспео у Беч.

Немци лопови.

Јављају из Букурешта да је један Неман, директор кредитне банке, која је инсталирана у Букурешту, предвиђајући да ће избити рат између Румуније и Аустрије, присвојио је пола милиона франака, а остали чиновници задовољили су се са 200 000 франака.

Шенк у Софији.

Јављају из Женева да је барон Шенк стигао у Софију, он ће бити примљен у нарочиту аудијенцију од бугарског краља.

Хаџопулос осуђују.

Јављају из Атине, да је својој пу бликован званичан коминике у коме се осуђује пуковник Хаџопулос, што је својеволно предао грчке трупе Немцима и Бугарима.

Из наше цркве.

Давас је држао проповед у нашој цркви лаш беседник г. Методије Ж. Миловановић. Он је говорио о српској мајци, тема која најбоље одговара и данашњем правнику и данашњим приликама, коју је обрадио са пуно топлине и патриотизма.

Учитељ енглеског језика.

Кроз кратко време изићи ће из штампе „Учитељ енглеског језика“ са тачним изговором енглеских речи, граматичким правилима, општерним речником и конверзацијом по чувеној Темсовој методи. Књигу је израдио Ђорђе Петровић учитељ и бив. по резник, а сада тумач језика у 38-ој енгл. вој. болници.

Последње вести

Бразилија уз Савезнике

Рио де Јанейро, 8. септ.

Бразилијански сенатор Риј Барбоза чувени правник и беседник одржао је овде конференцију на којој је изјавио, да са цела Бразилија изјашњује отворено у корист Француске, Енглеске и

АТИНСКА БАНКА

има част известити публику, официаре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новача њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Г-ца ДЕЗИ НИСИМ

зубни лекар

Дипломирава у школи Зубног Лекарства у Паризу.

ПРИМА од 9 ПРЕ до 6 ПО ПОДНЕ.

Улица Пердика бр. 25.

угао улице Венизелос број 84.

3 -

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарша бр. 3. (Среду Централне Поште у згради Хотел „Слободе“ — „Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 8 - 20 УПРАВА.

Оросди -- Бан

Централа:
Крале Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ша-
шира и т. д.
Разноверско кухинско пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сајуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

Оросди -- Бан

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитете:

Нестос	Кики	Дин.	1.—
„	Глубек	„	0-80
„	Јани	„	0-65
13—30	„	Афрос	„ 0-50

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлина
платна, мушема. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

БАНКА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавајте ваше мењачке и банкарске послове, јер се
одликује својом солидном и култантисом радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном
курсу. 5—30

Посетите и купујте у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најиризнатијој радњи

Колонијално-делкатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгариктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардена, риба итд. Кондесованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластица, чоколада, бис-
квита, разна теста итд.

Најфинији сејтан, путер. Свеће „Анело“ и „Фуршије“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета.

Карте за играње. Воја за обуку итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија по ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 10—30

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

44—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 55—60